



大沟村文化广场内的蓄水池为春季中草药种植取水做准备



“中国健康好乡村”京北长哨营大型健康生态产业项目之“文化营”开营



项柵子村同心广场施工现场



首都医疗专家现场查看中药材种植情况



医疗专家为无法行动的68岁于连金看病



项柵子村村民劳作归来



大沟村村民和志愿者交谈

传统文化赋能乡村振兴

本报记者 贾宁 摄



大沟村村民在“同心书屋”选看农业技术相关图书

日前，由中央统战部指导的“中国健康好乡村”京北长哨营大型健康生态产业项目之“文化营”开营仪式在北京市怀柔区长哨营满族乡大沟村启动。长哨营24个村落将率先通过“一村一俗”等文化项目建设，撬动包括道地中药材培育、产业深加工、经典医养等系统设施建设，带动当地产业发展为农民增收，助力乡村振兴整体发展。

“中国健康好乡村”项目在近6年的探索实践中，坚持以“一村一药、一村一品、一村一俗、一村一养”作为帮扶抓手，在受援地开展产业“特而强”、功能“聚而全”、形态“小而美”、机制“新而活”的健康帮扶创新工作，努力将经济欠发达、名不见经传的偏远乡村，建设成产业兴旺、康养宜居、乡风文明、生活富足的中国健康好乡村。目前，该项目已在黑河市新生鄂伦春族乡、安图县吉房子村、兴安县柵子坪村、婺源县溪头乡、迪庆州维西县等全国百余个乡村形成了独具特色的振兴帮扶新模式。（吴娜）



中国健康好乡村长哨营负责人讲解大沟村文化广场项目进展

根植社区 履职为民

文/张腾飞

张京湘——第十二、十三、十四届北京市朝阳区政协委员，北京易事达投资有限公司董事长。她是一个地道的北京人，是一个有梦想有目标的人。1982年张京湘进入北京足球队，1990年因伤退役，1993年创办北京易事达投资有限公司并担任董事长。早在2012年初，刚成为朝阳区政协委员的张京湘就提出了关于建立“政企联动”社会多元参与的社区服务体系的建议，多年来她持之以恒地为社区服务贡献自己的才智。作为新时代的民营企业家、政协委员，张京湘做起而行之的行动者，当攻坚克难的奋斗者，谱写新时代发展筑梦人的华章。

措施，在财政、金融、创新、“多证合一”等方面为企业提供更多便利；3. 政府部门联合各委办局进企业指导培训，让企业了解政务流程，感受政府“一心为民”的服务；4. 建立信用机制，打造营商环境；5. 构建营商环境国际评价的预警和督查机制。

此外，张京湘还提交了《建设有温度的社区商业》《提升社区文化新标准》《关于朝阳区社区文化生活与“国际化社区”建设》等30余件提案，多项提案被评为朝阳区政协优秀提案。这些提案既对政府提供了社区商业决策思路，又为社区百姓谋求福祉。

参政议政 认真履职

目前，中国城市改革的一个重大变化就是社区建设的兴起。社区承接了从托幼养老、社区服务、社会保障以及社区就业等诸多职能，人们的很多需求要在社区内得到实现。社区不仅是生活场所，更是社会活动、文化活动的场所。同时社区协商也是基层群众自治的生动实践，是提升社会治理水平的重要手段。

作为朝阳区政协委员，张京湘始终带着高度的使命感和责任感，积极履行参政议政职责，用实际行动展现一名政协委员的情怀和风采。她积极参加委员进社区活动，千方百计为社区百姓解决困难和问题；参加专题调研活动，并结合实际深入思考，建言献策。2019年，国务院常务会议提出并部署打造“最后一公里”营商环境的工作。张京湘作为北京市社区商业企业的带头人，针对民营企业的营商环境进行了深入调研。她表示，当前各地“网上办”“最多跑一次”“不见面审批”“一网通”等改善营商环境的新举措虽然成绩很大，但还需改革创新。结合自身企业遇到的问题，张京湘提出了《关于优化营商环境打通最后一公里》的建议：1. 深化落实“街乡吹哨、部门报到”机制；2. 政府应继续采取高效

热心公益 务实笃行

作为朝阳区连续三届政协委员，从有所作为的企业家到积极参政议政的政协委员，张京湘始终不忘自己的责任，在做好本职工作的同时，践行“富而思源、大爱至上”，积极履职



尽责，用爱心回馈社会，用心做好公益慈善事业。在她的带领下，易事达公司积极参与各级政府、协会组织的扶贫、光彩、慈善活动，利用多种形式为贫困地区捐款捐物，为脱贫攻坚



贡献自己的力量。每年春节，她都带领易事达党支部、工会委员走进社区送温暖，对来广营地区五个贫困家庭及孙河康营家园部分家庭提



商户减免租金的优惠政策。2020年，易事达公司与新疆墨玉县奎牙镇苏安巴村签订了结对帮扶协议，用实际行动助力当地脱



穷。多年来，张京湘带领易事达坚持看望社区特困人员、孤寡老人并组织慰问新疆儿童走进购物中心读书体验等活动，促进民族团结。

勇立潮头 创新发展

社区商业是城市商业的基本细胞，折射出城市居民的基本生存和生活状态，是城市流通体系和民生保障体系的基础。结合北京市政府倡导的打通“最后一公里”的要求，为提升社区百姓生活品质，易事达公司建立社区服务体系，利用大数据、互联网技术，分析客户需求，为招商、运营及服务提供参考依据。同时，创建网上商城，建立线上线下互动的新型商业模式，让消费者网上购物不再是难事。在与商家合作中，张京湘带领团队始终诚信经营，培养员工诚信、忠诚、爱岗敬业的精神。20多年来，在张京湘带领下的易事达公司以坚定的价值观和经营策略始终保持平稳发展，以“专注、专业”的理念不断取得成功。

多年来，张京湘积极参与孙河地区商会的建设并担任商会会长，她倡导制定了商会行业准则，规范了商业行为。她带领孙河地区商会的会员企业拓展业务、整合资源、规模发展，并建立商会制度，形成了有区域特色的新时代商会模式。为孙河地区的人文思想建设注入了生机与活力。结合“十四五”时期孙河地区发展规划，孙河地区商会以党建引领为主线，围绕孙河地区发展，打造具有广泛国际影响力和竞争力的和谐宜居国际化城区。同时，加快服务民生发展为目标，立足新发展理念、服务新发展格局，为孙河地区高质量发展做好全面宣传与推广。

在奋斗拼搏筑梦的道路上，张京湘始终不忘初心，加入政协组织后，她不断提升政治觉悟和学识修养，将自己的事业与社会责任紧密地结合起来，在社区商业发展的道路上不断开拓进取、创新发展，做到守初心、担使命、有作为，为地区经济社会发展献智出力。

广告

